

THE FORMATION AND DEVELOPMENT OF HANDBALL IN UKRAINE

Iryna PAVLJUK

National university of physical education and sport

Abstract. In this work, the history of development of handball is investigated and the periods of its development in the world practice are distinguished. The author made an analysis of the performances of the Soviet Union teams.

Key words: handball, commercialization, professionalisation

ПЕРСПЕКТИВНИЙ РОЗВИТОК ТУРИЗМУ НА БУКОВИНІ

Максим ЯЧНЮК, Ірина ЯЧНЮК

Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича

Постановка проблеми. Розвиток туристичної галузі на Буковині через:

- недосконалість законодавчої та нормативно-правової бази в туризмі;
- недостатність методичної, організаційної, інформаційної та підтримки суб'єктів туристичної діяльності з боку держави та місцевого самоврядування;
- недостатність забезпеченості автомобільних доріг туристичною та інформаційною структурою (відсутність рекламних щитів та системи маркування автошляхів щодо закладів туризму, в тому числі сільського зеленого);
- недостатність якості та асортименту туристичних послуг;
- неналежний стан туристичних маршрутів (брак обладнаних місць гірських притулків, відсутність єдиної системи знакування);
- недосконалість бази даних щодо туристично-рекреаційних об'єктів;
- недостатність туристичних карт, рекламної продукції, інформації в області.

Мета – на сучасному етапі становлення та подальшого розвитку туристичної галузі Буковини є створення конкурентоспроможного на національному та міжнародному ринку туристичного продукту, здатного задовольнити туристичні потреби мешканців області та її гостей; забезпечення основи комплексного розвитку регіону за умови збереження екологічної рівноваги та історико-культурної спадщини; здійснення заходів, спрямованих на розвиток туристичної галузі; забезпечення умов для повноцінного функціонування суб'єктів туристичної діяльності; залучення інвестицій; створення інфраструктури туризму.

Для вирішення поставлених завдань нами були використані такі методи дослідження: аналіз офіційних документів управління з питань туризму Чернівецької обласної державної адміністрації; аналіз спеціальної літератури, періодичної преси, матеріалів міжнародної мережі "Інтернет".

Результати дослідження та їх обговорення. Розбудова в Україні туристичної галузі, яка дедалі більше інтегрується у світову туристичну індустрію, є одним з ключових напрямів структурної перебудови економіки. Пріоритетність розвитку зовнішнього, внутрішнього та сільського зеленого туризму позитивно позначається на підвищенні якості життя в Україні, створенні додаткових робочих місць, поповненні валютних запасів держави, підвищенні її авторитету на міжнародній арені.

Туристична галузь є важливим чинником стабільного й динамічного збільшення надходжень до бюджету, істотного позитивного впливу на стан справ у багатьох галузях економіки (транспорт, торгівля, зв'язок, будівництво, сільське господарство тощо). Туризм сприяє підвищенню зайнятості населення, розвитку ринкових відносин, міжнародному співробітництву, залученню громадян до пізнання багатой природної та історико-культурної спадщини краю, збереженню екологічної рівноваги [1].

За два останні роки в нашій державі відбуваються бурхливі процеси створення туристичної галузі в одну із провідних галузей економіки України. Це, перш за все, пов'язано з прийняттям Державної Програми розвитку туризму в Україні на 2004-2010 роки, ряду Указів Президента України та постанов Кабінету Міністрів України про підтримку розвитку туризму [2].

Не стояло осторонь цих процесів і управління з питань туризму Чернівецької обласної державної адміністрації, яке однозначно налаштоване на розвиток туризму в області і буде робити все можливе, аби до нас приїздили і грошовиті люди, і просто українські громадяни, для яких туризм став би не бізнес-туром, а суто розважальним відпочинком.

За цих умов усе більш перспективним стає розвиток туризму на Буковині.

Чернівецька область володіє багатьма структурними компонентами природних ресурсів, являючи собою регіон багатопрофільного літнього і зимового, гірсько-спортивного, пізнавально-оздоровчого відпочинку та санаторно-лікувального лікування. Область має високий природно-рекреаційний потенціал, який з чому визначає соціально-економічний профіль краю та привабливість області для українських туристів, так і для іноземців. На теренах області - 310 природних категорій природно-заповідного фонду. Буковинський край входить до складу п'ятірки найзаповідніших областей України. В області - 112 об'єктів природно-заповідного фонду й містобудування, які належать до загальнонаціональної спадщини, та понад 100 об'єктів місцевого значення.

Чаруюча, багата природа, унікальні пам'ятки історії та культури, що живляться і живуть з буковинського ґрунту, традиційна гостинність людей на тлі демократичної національної та конфесійної толерантності кличуть у цей куточок України. Це дивний край, де архітектурні шедеври змагаються з неповторними красами природи.

Хто хоч раз побував у Буковинських Карпатах, той на все життя закохався у мальовничий карпатського лісу, у розмаїття ландшафтних заповідників, у дивовижні скелі Каміння, скелі і печери Довбуша тощо. Мандрівників чекають мальовничі сільські оселі, численні історичні та архітектурні пам'ятки, визначні

Від Дністра і до Карпат територією Чернівецької області пролягли туристичні маршрути на вибір кожного з шанувальників цього виду дозвілля.

На території Чернівецької області існує і розвиваються наступні види туризму: пішохідний та гірський туризм; спелеотуризм; водний туризм; велотуризм та зелений туризм [1].

На території Буковини немає сенсу окремо розрізняти туристичні маршрути на пішохідні та гірські, адже всі гірські гарно вписуються у параметри пішохідних. Високий ступінь освоєності області не зменшує привабливості довкілля, а навпаки, приносить несподівані сюрпризи приемним сусідством і контрастами звичайного та неочікуваного.

Всі туристичні маршрути розпочинаються і завершуються в населених пунктах, або на певних визначних місцях автодоріг, куди можна без зайвих проблем дістатися і звідки можна цілим і здоровим повернутися назад. В області є багато маршрутів, але керівники груп чи просто досвідчені самостійні туристи можуть створювати собі будь-який маршрут на свій розсуд. Заблукати у гірських передгірних лісах дуже важко – є в наявності зручні та придатні для користування дороги та стежки.

Головною причиною водних маршрутів нашого краю є їх яскрава індивідуальність і різноманітність. На одному і тому ж потоці можна знайти ділянки різної складності, водності, величі і норову. Та сама річка по різному виглядає взимку, навесні, влітку та восени, у межень та паводок. Тому для туристів важливо вибрати сезон і погоду, місце сплаву відповідно до типу і розмірів судна, що важливо для підготовки і досвіду кожного туриста.

На території Буковини, в останній час, знайшов своїх прихильників розвивається швидкими темпами один з видів туризму – велотуризм. Найпривабливішим для туристів цього виду туризму є два маршрути:

1. низької складності з протяжністю маршруту 33 км, на які витрачається в середньому, 3 години (Вижниця – Виженка – урочище Лужки – скелі Протятя каміння – перевал Німчич – Підзахаричі – Вижниця).
2. середньої складності з протяжністю маршруту 35 км, на які витрачається в середньому, 6 годин (Розтоки – Товарниця – скелі Протятя каміння – перевал Німчич – Підзахаричі – Вижниця).

В Чернівецькій області особливо сприятливі умови для розвитку сільськогосподарського зеленого туризму. Зокрема цей вид туризму найбільшого розмаху набув в тих місцях Буковинського краю де гармонійно поєднані можливості повноцінного відпочинку з пізнанням природного та історико-культурного потенціалу регіону. З одинадцяти районів області в шістьох зелений туризм розвивається досить стрімко: Вижницький, Кіцманський, Новоселицький, Путильський, Сторожинецький, Хотинський [1, 5].

Так 23 жовтня 2003 р. Чернівецька обласна рада затвердила програму розвитку туризму в Чернівецькій області на 2004-2010 рр [1, 5, 6].

Програмою передбачається здійснення комплексу заходів щодо удосконалення системи управління туристичною галуззю, зміцнення її матеріальної бази, створення умов для реалізації інвестиційних проектів, нарощування обсягів надання туристичних послуг за рахунок розширення в'їзного та внутрішнього туризму, розвитку сільськогосподарського зеленого туризму, підвищення якості та розширення асортименту туристичних послуг, підвищення ефективності використання рекреаційних ресурсів та об'єктів історико-

культурної спадщини, поліпшення транспортного обслуговування, випуск якісної рекреаційної продукції.

Основними завданнями цієї програми є:

- забезпечення сталого розвитку туристичної галузі в регіоні з урахуванням державних інтересів і відповідно до законодавства України та норм міжнародної туристичної практики;
- збільшення частки туризму в основних показниках економічного і соціального розвитку;
- підвищення рівня життя громадян, створення додаткових робочих місць, збільшення частки очікуваних доходів від туристичної галузі в обласному бюджеті;
- підвищення іміджу Буковини і України загалом на міжнародному рівні;
- координація дій державної виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, суб'єктів туристичної діяльності, громадських організацій, наукових закладів, залучення громадськості для подальшого розвитку туризму в області [2].

Реалізація програми дасть змогу відновити і зміцнити існуючу матеріально-технічну базу туризму як виду економічної діяльності та важливого соціального інституту; створити якісний туристичний продукт, здатний максимально задовольнити потреби в ньому населення; забезпечити комплексний розвиток туристичної сфери; сприяти створенню нових робочих місць, особливо з огляду на низький рівень зайнятості населення, зокрема у сільській місцевості; забезпечити розвиток сільського зеленого туризму; створити передумови для залучення іноземних інвестицій; сприяти ефективному туристичному обміну, а також розвитку високоприбуткової галузі економіки, яка задовольнить потреби внутрішнього та іноземного туризму, з урахуванням природнокліматичного, рекреаційного, соціально-економічного та історико-культурного потенціалу регіону; виготовити високоякісну рекламну продукцію про туристичні можливості області. Результатом виконання заходів Програми буде зростання іміджу області, як туристичного краю, в Україні і на світовій арені.

Лавик Чернівецькою обласною державною адміністрацією визначено ряд пріоритетних напрямів розбудови туристичної сфери на Буковині, зокрема:

- створення інфраструктури туристичної сфери;
- сприяння розвитку сільського зеленого туризму;
- підтримка розвитку внутрішнього та іноземного туризму;
- залучення інвестицій в розбудову туристичної галузі;
- рекламування туристичних можливостей Чернівецької області.

Висновки

Природні та соціально-економічні умови Чернівецької області сприятливі для розвитку туристичної індустрії. Оцінка умов показала доцільність розвитку таких напрямків туризму, як: оздоровчий, зелений, спортивний, водний, екологічний, рекреаційний на внутрішньому та міжнародному ринку. Для досягнення успішних результатів у цих напрямках туристичної діяльності необхідні певні заходи з боку як державної та місцевої влади, інвесторів та підприємців які безпосередньо задіяні в туристичному бізнесі.

Поява нових спільних туристичних проєктів, а з ним місцевих і зарубіжних прямих інвестицій, сприятиме створенню в області конкурентоспроможного туристичного продукту.

Література

1. "Буковина туристична". Путівник. – К.: ТОВ "Світ успіху", 2005. – 216 с.
2. Інтернет видання управління з питань туризму Чернівецької обласної державної адміністрації.
3. Королюк В.І. Як зберегти багатства Буковинських Карпат? // Рідна природа. – 2001. – с. 33-35.
4. Сівак В.К., Солодкий В.Д. Заповідна справа. – Чернівці: Зелена Буковина, 2001. – 208 с.
5. Сівак В.К., Солодкий В.Д., Королюк В.І., Білоконь М.В. "Буковина. Заповідний край". – Чернівці.: Зелена Буковина, 2004. – 111 с.
6. Солодкий В.Д. Збережемо Буковинські Карпати // Зелена Буковина. – 2001. – № 1-2 с. 15-23.
7. Солодкий В.Д. Прикладана екологія. – Чернівці: Зелена Буковина, 2004. – 544 с.

ПЕРСПЕКТИВНИЙ РОЗВИТОК ТУРИЗМУ НА БУКОВИНІ

Максим ЯЧНЮК, Ірина ЯЧНЮК

Чернівецький національний університет ім. Ю.Федьковича

Анотація. Чернівецька область володіє багатьма структурними компонентами рекреаційних ресурсів, являючи собою регіон багатопрофільного літнього і зимового гірсько-спортивного, пізнавально-оздоровчого відпочинку. Область має високий природно-рекреаційний потенціал, який багато в чому визначає соціально-економічний профіль краю та привабливість його для туристів.

Ключові слова: туристична індустрія, туристична діяльність, туристичний продукт.

ПЕРСПЕКТИВНОЕ РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА НА БУКОВИНЕ

Максим ЯЧНЮК, Ирина ЯЧНЮК

Черновицкий национальный университет им. Ю.Федьковича

Аннотация. Черновицкая область имеет много структурных компонентов рекреационных ресурсов, которые являют собой регион многопрофильного летнего и зимнего, горно-спортивного, познавательного-оздоровительного отдыха. Область имеет высокий природно-рекреационный потенциал, который во многом определяет социально-экономический профиль края и привлекательность его для туристов.

Ключевые слова: туристическая индустрия, туристическая деятельность, туристический продукт.

THE PERSPECTIVE OF DEVELOPMENT TOURISM IN THE BUKOVYNA

Maksim YACHNUK, Irina YACHNUK

National University of Chernivsti named after Y. Fedkovych

Abstract. Chernivtsi region has numerous structural components of recreational resources, representing the region of multiple summer and winter, sport and mountaineering, educative and health-improvement entertainment. The region boasts great natural and recreational potential that significantly determines the social and economic profile of the region and attractiveness it for the tourists.

Key words: tourist's industry, tourist's activity, tourist's product.

ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ У ПОЛЬЩІ (XIX – ПОЧАТОК XX СТОЛІТТЯ)

Володимир ПАСІЧНИК

Свентокржиська академія, Польща

Постановка проблеми. Становлення і розвиток системи фізичного виховання дітей та молоді на польських землях у XIX столітті проходило в надзвичайно складних суспільно-політичних і економічних умовах, що було пов'язано, у першу чергу, з утратою національної незалежності польським народом. Польські землі були поділені, після завершення наполеонівських війн між трьома державами: Росією, Австро-Угорщиною і Прусією, що спричинило значну відмінність функціонування економіки, національної культури та освіти. Характерним для польської освіти тих часів, в тому числі й для фізичного виховання підростаючих поколінь, стала відмінність і різноманітність функціонування організаційно-методичних форм у різних типах навчальних закладів, які знаходились під пильним наглядом іноземних адміністрацій.

Мета дослідження: визначити стан фізичного виховання учнівської молоді у Польщі та підготовку спеціалістів з фізичної культури для навчальних закладів у XIX столітті.

Організація та методи дослідження. Дослідження проводилися у 2002–2005 роках на базі бібліотечних фондів Варшавської, Краківської, Пьотрков-Трибульської бібліотек. Автором вивчалися архівні документи, наукова та методична література з питань фізичного виховання учнів загальноосвітніх шкіл та вчителів цієї галузі у Польщі XIX – початку XX століття. Робота виконана за планом дисертаційного дослідження у НДІ Вищої освіти АПН України, Львів.